
Kreuzworträtsel (Nr. 1) Nadelbäume

Bäume unseres Waldes

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1. Welche Waldart steht im Gegensatz zur Monokultur? Hier 

wachsen sowohl Nadel- als auch Laubbäume.

2. Der gesuchte Baum wird auch Bergkiefer genannt. Er wächst 

strauchartig und bildet oft die obere Baumgrenze.

3. Wie heißen die Blätter der Nadelbäume?

4. Was schützt das Innere des Baumes vor Einflüssen von außen?

5. Welcher Nadelbaum steht unter Naturschutz und wurde früher 

oft um Ritterburgen gepflanzt? Sein Holz eignet sich bestens 

zur Herstellung von Bögen.

6. Was nehmen die Wurzeln neben Wasser noch auf, um den 

Baum damit zu versorgen?

7. Sehr kleine Bäume dienen oft Wildtieren als Nahrung? Wie 

wird dies bezeichnet?

8. Wie heißt der am häufigsten vorkommende Nadelbaum 

Vorarlbergs?

9. Der gesuchte Nadelbaum unterscheidet sich von der Fichte z.B. 

darin, dass seine Zapfen nach oben wachsen. Er fällt als 

Jungpflanze oft dem Wildverbiss zum Opfer und wird bis zu 600 

Jahre alt.
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